



惠济区“全城清洁”



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王军伟 王芳文/图)昨日,惠济区组织开展“清洁一座城,温暖一城心”主题活动,为全区人民营造了一个干净整洁、优美舒适的春节环境,也让远道归来的亲人们感受到家乡的新气象、新面貌。

本次活动共组织全区机关工作人员、社区人员、校园学子、环卫工人、社会志愿者1668人,在8个镇(办)辖区同时开展行动,对全区主干道、社区楼院、背街小巷、城乡接合部、河渠沿线等区

域的卫生死角、垃圾积存、乱贴乱画、车辆乱停乱放等问题进行全面深入的整治。

据了解,惠济区从“双迎攻坚”工作开展至今,坚持每周开展“全城清洁”行动,通过坚持不懈的努力,惠济区的市容市貌、环境卫生得到了极大的改善。毛庄社区外出务工人员多年的张先生说:“这次回来,看到家乡的变化,感触良多,高楼林立,道路宽敞,环境优美,特别是看到开元路、天河路两边悬挂的中国结很是亲切,像是亲人们对游子的召唤。”

务工人员返乡 民警车站迎接

本报讯(记者 李晓光 通讯员 钟莹莹)临近春节,外出务工人员大部分都已经踏上了返乡的路程,为积极做好“践行十九大 民警听民声”活动,登封市公安局崇高路派出所民警深入登封市汽车客运站,迎接返乡人员,还为他们送上了一份“礼物”。

在汽车站,崇高路派出所

民警就近期侵财类案件的特点向群众讲解了一些防盗措施以及新型的诈骗手段等,增强自我保护意识,确保自身生命财产安全,同时发放“践行十九大 民警听民声”意见征集表,希望外出务工人员将自己对崇高路派出所的意见和建议写下来,帮助崇高路派出所更好地为群众服务。

畅游社区小庙会



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李倩云 文/图)逛庙会,迎大年!管城区豫丰养老服务站近日组织开展“戊戌年闹新春 畅游小庙会”活动,浓郁的迎新气氛让居民们乐翻天。

伴随着盘鼓队喜庆的鼓声,管城区豫丰养老服务站开展的小庙会活动正式拉开序幕。活动现场不仅有精彩的乐队表演、戏曲表演,还有猜灯谜、剪纸、气球艺术等互动小游

戏。社区社工还为居民们进行春节消防安全知识宣传。特别邀请来市女子书法协会的书法高手现场书法展示和发放春联。在一个个精美的手工艺品摊点前,各具特色的手工艺品,也能让居民们领略到深厚的民俗文化内涵,小游园内一片喜气洋洋。

据介绍,社区举办的畅游小庙会活动,丰富了社区居民群众的文化生活,让居民群众充分感受到传统文化的魅力。

亮亮堂堂迎佳节



本报讯(记者 李颖 通讯员 赵通文/图)为营造春节期间喜庆祥和的氛围,高新市政公司启动2018年迎春亮化工程。

这次亮化工程涉及科学大道、瑞达路、爱因斯雕塑、中心广场、莲花公园、须水河公园

等12处,其中,瑞达路、莲花街、科学大道以中国结装饰;瑞达路与化工路交叉口、瑞达路与樱花街转盘、管委会广场等区域以十九大精神为主题重点布置;科学大道与各道路交叉口及公交港湾、爱因斯雕塑依托原有立体绿化进行灯光造

景;道路路口两侧行道树以火树银花装饰。

目前,科学大道、瑞达路等部分路段亮化工程已施工完毕并亮灯,所有工程将在春节前完工,届时市民可在多处看到流光溢彩的夜间风光。

把健康带回家

金水区开启流动人口关怀关爱活动



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 苑祯 苏琳琳文/图)新春将至,远方的游子给老家带回去什么珍贵礼物?金水区卫计委为流动人口准备了一份独特的年货“把健康带回家——金水

在行动”。昨日上午,这项专为流动人口定制的特色“年货”在紫荆山百货广场亮相启动。

昨日的启动仪式上,金水区总医院、河南省中医药研究院附属医院、河南省中医药大

学第一附属医院等20家各类医疗机构悉数到场;疼痛科、外科、妇科等十几个特色专科知名专家,坐诊献技。把社会各界的关怀关爱服务送进企业、送进社区、送进群众。

短短一上午,发放卫生计生宣传资料600余份,送出健康礼包280份;为100多名流动人口员工进行了家庭医生签约和建立流动人口居民健康档案;为160多名商户员工提供了免费内外科体格检查、测血压、血糖、眼科检查等义诊。

据了解,以昨日上午的启动仪式为开端,金水区卫生和计划生育委员会决定在全区17个街道办事处之间以接力赛的形式,开展不同形式的“把健康带回家——金水在行动”活动。

将温暖送进村

本报讯(记者 覃岩峰 文/图)日前,巩义团市委组织河南省、巩义市部分青联委员及12名青年企业家代表走进康店镇裴峪村,开展“八方援”巩义市青联助力脱贫攻坚新春慰问活动,为裴峪村8户19人建档立卡户、低保户和留守儿童家庭送去了新春慰问品。

活动中,青联委员和青年企业家们为裴峪村的建档立卡户、低保户和留守儿童家庭送去了米、面、油、春联、围巾帽子和文体用品。其间,青联委员和青年企业家代表们还聚焦产业扶贫、教育扶贫、就业扶贫和返乡人才扶贫政策,与乡镇有关领导、村“两委”成



员和村民代表展开调研,摸清具体情况,详细了解村民需求,为继续深入开展精准扶贫工作奠定基础。

金水区重罚“胡贴”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张亚芳 王彦斐)这两天,位于经三路农业路附近某公司的王总心情颇为不爽。不过,这不爽纯属自找,就是因为自己的手下李某“手痒”,胡贴户外广告,被金水执法局开出了2018年第一高罚单。

1月27日上午,金水区城市管理行政执法局执法人员正在花园路农业路附近巡查,在道路硬隔离栏杆上粘贴的一张“百元人民币”引起了执法人员的注意,经过仔细查看,发现一张看似百元大钞的纸张上赫然印着“租房热线”四个字并留有联系电话,警觉的执法人员立即打开执法记录仪取证。经过巡查,发现在花园路农业路口附近张贴类似广告的有20余处。

执法人员拔通了张贴广告

上留下的联系电话,问清楚了是否由对方张贴,以及公司的名称、地址等情况。搜集好证据后,执法人员立即将情况向局里汇报,在警务人员的帮助下,前往李某所在的公司将其带回金水区执法局进一步调查了解情况,并开出26000元大罚单。

为了解决执法过程中执法相对人信息取得难、城市管理行政执法权有限等问题,金水区执法局联合公安、交警等部门,成立了公安警务室,协助城管执法人员行使城市管理行政执法工作,确保执法顺畅,避免暴力抗法。

除了警务室,金水区执法局还相继与有关方面联手,成立了“公证服务室”“法律援助室”“行政调解室”和“城管巡回法庭”,确保“阳光执法”,依法行政。

新郑规范出租车营运秩序

本报讯(记者 张立)为进一步规范出租车管理,树立城市良好形象,日前,新郑市交通运输局、交警大队、物价局等单位通过调研座谈、警示教育、联合执法、调整价格等方式对该市出租车市场进行了综合整治。

此次整治以营造安全、有序、便捷的出行秩序,规范出

租车行业的运营秩序,提升市民出行的满意度为目的,重点查处出租车拒载、强行拼车、乱收费等违规行为。同时,新郑市出租车运价调整,将起步价调整为6元(2公里),2公里后每公里1.5元,夜间22时至次日5时在起步价上加收1元夜补费。

凡人小事

废墟上诞生的“梅花图”

本报记者 孙志刚 通讯员 岳永淑 文/图



不管生活条件多艰苦,但挡不住内心那股火热的艺术激情。八旬老人党中山住在拆迁废墟上,苦练“梅花字”,乐此不疲。

2月4日上午,在中原区中原路北边的原大李村拆迁废墟里,记者看到一间简易房。走进进去,三位老人正在里边忙活,有的写书法,有的画画,屋内墙上到处挂满了他们的书法和绘画作品。其中,一幅梅花字对联作品格外引人注目,每一个字自成一格,近看就是一个制作精美的梅花图,远观时,就是一个暗含汉字的梅花图案,让人眼前一亮。

据八旬老人党中山介绍,这个梅花字是他写的。党中山老人介绍,他老家是南阳唐河人,自己种一辈子地,不过一辈子酷爱绘画,由于家里穷,当画家的梦想一直没能实现,虽然平时忙于生计,但始终没有丢掉绘画练习。

“我从二十岁上就开始苦练画画,由于家里穷,没上过学,没拜过师,一切都靠自学。”党中山说,2001年在郑州工作的儿子把他和老伴接来,在帮着看孙子的同时,自己一刻也没有放弃绘画。画画时,还认识了几位志同道合的朋友。他指着身边72岁的李双喜和75岁的李宝安说:“他们两个都和我一样,是正儿八经的农民,可又偏偏不安分,平时总是练书法。”就这样,三位有艺术细胞的老人,结合到了一起,2017年春天,李双喜牵头,借用观音寺里的这间简易平房,他们三个集资创建了现在的这个观音寺书画室,每天三个人在里边画画练书法,自得其乐。

党大爷看着墙上的梅花画说道:“中国文化博大精深,越是揣摩越是深奥,今年我已八十岁的人了,可总觉得一直是个小学生。”

惠济区扎实推进民生事业发展

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 徐玉政 连敬春)前不久召开的惠济区三届七次全体(扩大会议)和区政府在人大三届二次会议上的《政府工作报告》提出,2018年惠济区坚定不移发展社会民生事业,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,让惠济区的民生福祉更有保障。

优先发展教育文化事业。全力推进教育体育基础设施建设,高质量完成河南省体育中心九年一贯制学校等9个续建教育项目,启动建设惠济九中等14个新建教育项目,积极筹备郑州市实验中学等6个前期项目,全部建成后新增校舍建筑面积28.5万平方米,新增教学班1139个,新增学位5.3万个。

大力引进优质教育资源。加强深化惠济一中、惠济区外国语中学、郑北一中与郑州外国语学校、郑州一中教育集团深度合作,完成郑北一中建设,实现郑州枫杨外国语学校选址、建设,重点引进艾迪教育、北京大学经济学院研究生部等国际知名院校和高端优质教育品牌,加快打造惠济教育品牌。

扎实推进全民健身运动。开展郑州市北区市民健身中心、高标准修建5公里马拉松赛道,举办第二届郑州炎黄国际马拉松赛,策划举行篮球、自行车等大型体育赛事活动,持续提高群众身体素质和健康水平。

加强医疗卫生体系建设。全面贯彻

“健康中国”战略,开展“健康城市健康村镇”建设工作;完成花园口镇卫生院、新城路社区卫生服务中心等4家基层医疗机构升级改造,实现区公共卫生服务中心建成投用,力争年底前开建区人民医院荣泽院区、迎宾路社区卫生服务中心、大河路社区卫生服务中心及郑州吉安医院;区人民医院创建二级甲等医院,支持郑大一附院惠济院区创建三级甲等医院;完善和巩固分级诊疗体系,加强乡村医生队伍建设,提高家庭医生签约服务质量,完善城市公立医院综合改革运行机制,推进医共体建设,努力构建人民满意的医疗卫生服务体系。

加强社会保障体系建设。加大城镇新增就业和农村劳动力转移就业政策扶

持力度,完成城镇新增就业3000人;完善住房保障体系,探索将公租房用于解决群众过渡性安置需求;修订完善养老服务设施规划,加快郑州市老年公寓、区养老服务中心实施,统筹推进社区养老服务中心建设。

加强社会治理体系建设。稳步推进“村改居”试点工作,结合现有社区管理体制,创新思路,提升社区服务管理水平。深入推进“国家食品安全示范城市”创建工作,依法加强食品药品安全监管,确保群众舌尖上的安全;加快社会治安防控体系建设,依法打击和惩处各类违法犯罪活动,确保全区社会和谐稳定。



放寒假了,绿东村街道电缆社区为孩子开设了社区手工课堂,受到孩子的欢迎。 本报记者 刘玉娟 摄